

## 新时代美德信用西海岸

# 多彩志愿服务扮靓文明家园

### 灵山卫街道推动新时代文明实践工作走深走实

□记者 梁玉鹏  
通讯员 高炬博 报道

本报讯 2月21日,灵山卫街道各社区新时代文明实践站积极开展志愿服务活动,让美德健康新生活

和文明和谐新风尚走进千家万户。玉皇山路社区联合青岛公安分局金盾志愿服务队等,在青岛海岸警察支队灵山卫派出所开展“义务理发暖民心,警企共建促和谐”志愿服务活动。活动中,志愿者为老人免费理发、测量血压,为他们讲解健康保健知识。民警向居民宣传防范电信网络诈骗知识,引导大家增强防范意识,提高识骗防骗能力。

铿锵有力的锣鼓声响起,舞龙队伍惊艳登场,志愿者们穿着金黄色的服装,手舞长龙,穿梭前进,金龙翻腾飞跃,千姿百态,妙趣横生,赢得了现场居民的阵阵掌声。东方影都社区组织诺沙湾小区物业工作人员、“双报到”在职党员、“两代表一委员”、居民志愿者,开展“春龙抬头,鸿运当头”新时代文明实践



志愿者们的舞龙表演吸引了众多居民前来观看。

活动。除舞龙表演,义诊、义剪、磨刀等志愿服务也备受居民欢迎。

灵山卫街道社会治理办公室联合小燕子社工,在星光岛社区开展“古韵峥嵘”古筝公益培训。黄海学院国学院张渊教授根据不同年龄段学生的特点,讲授了不同的学习方法,居民们听得兴致勃勃。此次活动为辖区文艺爱好者提供了学习交流

平台,调动了大家参加文化活动的积极性,提升了社区的凝聚力和向心力。

下一步,灵山卫街道将以新时代文明实践所(站)为阵地,广泛开展形式内容丰富、群众喜闻乐见的志愿服务活动,将推动美德健康生活方式转化为人们的精神追求、日常生活和行为习惯,引导全社会形成崇德向善的良好风尚,推动新时代文明实践志愿服务走深走实。

### 长江路街道>>

## 青年联谊交友 倡树文明新风

□记者 丁霞 报道

本报讯 2月19日,长江路街道举办了首届“情满长江”相亲会本硕博专场活动。

本次活动设置了丰富多彩的交友互动环节,共吸引了200余人参加,其中有博士3人、海外留学生5人、硕士57人。

此次活动为辖区适龄男女青年搭建了相知新通道,引领了婚恋新时尚,创新了便民服务新途径,擦亮了“情满长江”便民服务品牌,在推动婚俗改革,倡导文明新风方面提供了有益尝试,深受辖区广大居民欢迎。下一步,长江路街道将持续开展系列主题相亲活动,进一步做好适龄未婚青年的婚恋服务工作,为青年提供贴心暖心服务。

### 铁山街道>>

## 志愿服务进社区 便民活动暖人心

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 2月21日,铁山街道联合区义工联、爱尔眼科医院、吾同口腔、惠儿听力,开展“春暖二月二,传递温暖心”新时代文明实践

活动。在理发区,志愿者为辖区老人、孩子免费理发。经过志愿者的巧手修剪,大家的头发变得清爽利索起来。在爱心义诊区,志愿者为居民检查视力、听力和口腔,普及相关卫生知识,为群众答疑解惑,并向有需要的老年人免费发放“黄手环”,耐心细致地讲解“黄手环”的使用方法。

下一步,铁山街道将持续把美德信用融入社会治理底色,推动美德健康生活方式转化为人们的精神追求、日常生活和行为习惯,助力形成人人崇德向善、助人利他的社会风尚。

### 薛家岛街道>>

## 传播文明美德 共享幸福生活

□记者 丁霞 报道

本报讯 为加强新时代美德信用建设,2月17日,薛家岛街道华顶山路社区新时代文明实践站开展“爱心义剪 暖心理”主题活动。

“我给您剪短一点,这样好打理。”活动现场,理发师根据每位居民的喜好设计发型,娴熟的技巧、温和的态度,得到了老人们的点赞。志愿者还为居民提供了免费的口腔、眼科检查,并耐心解答居民提出的疑问。

接下来,薛家岛街道将坚持美德、信用双轮驱动,持续深入开展各项志愿服务活动,凝聚社会力量,推动新时代美德信用建设,形成人人践行美德、美德转化信用、信用促进发展的良性循环。

### 王台街道

## 开展行走观摩 感受家乡变化

□记者 周莹 报道

本报讯 2月21日,王台街道组织开展教育系统“行走家乡感受变化”观摩活动。

活动中,观摩团一行到中共胶南县委成立旧址、王台纺织博物馆、青岛京东方光电科技有限公司、青岛新核芯科技有限公司和青岛光电产业园进行观摩,切身感受王台街道的发展变化。

观摩人员通过聆听讲解员介绍、观看资料展板、实地参观的方式,深入了解了街道丰富的红色文化和深厚的纺织文化,感受了街道面貌的焕然一新和“芯屏”产业的垂直崛起。大家纷纷表示,此次观摩收获颇丰,既开拓了教育视野,又拓展了工作思路,在今后的教育工作中,将创新教育思路,把所观所感应用于课堂。

近年来,王台街道立足本地资源,创新和丰富学习载体,持续挖掘具有地方特色的教育资源,为高标准打造产城融合示范引领区提供了强有力的教育服务和人才支撑。

### 藏马镇

## 排查消防隐患 守牢安全底线

□记者 丁霞 报道

本报讯 为全面消除辖区消防安全隐患,近日,藏马执法中队开展消防安全隐患排查整治行动。

行动中,执法人员重点对消防设备是否过期、有无私拉乱接电线、有无违规使用明火等情况进行逐一检查。对检查中发现的问题,能现场解决的要求立行立改,消除安全隐患。行动期间,藏马执法中队共出动执法车辆21辆次、执法人员63人次,排查辖区企业商户47所,现场整改问题19处。

下一步,藏马执法中队将持续加大安全管理执法力度,把安全隐患排查整治工作落实落地,对检查中发现的安全隐患开展“回头看”,不断巩固管理成效,努力营造安全稳定的营商环境。

### 六汪镇

## 交通宣传进大集 安全知识入人心

□记者 梁玉鹏  
通讯员 孙梦佳 报道

本报讯 为强化农村地区交通安全宣传工作,提升群众的交通安全意识,2月16日,六汪镇社会治理中心协同镇妇联,在六汪大集开展道路交通安全知识宣传工作,倡导文明行车,拒绝非法载人。

活动中,网格员及志愿者通过发放宣传页、面对面讲解典型案例的形式,向群众详细讲解了交通安全常识、交通事故预防措施和春季出行安全注意事项,指出各种交通违法行为特别是骑电动车不戴安全头盔的危害性,教育引导群众知危险会避险,安全文明出行,自觉养成遵守交通规则的好习惯,在全镇营造良好的道路交通安全氛围。

# “三线”精准发力,垃圾分类“提速”

### 辛安街道全力提升管理水平,巩固生活垃圾分类工作成效

□记者 梁玉鹏  
通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 为持续巩固垃圾分类工作成效,全力提升生活垃圾分类管理水平,春节过后,辛安执法中队紧抓“宣传引导、严格执法、长效管理”三条主线,做好垃圾分类工作,助推垃圾分类不断“提速”。

在强化宣传引导上精准发力,持续深化分类理念。辛安执法中队依托“城管执法进社区”活动载体,以居民小区、沿街商铺为重点对象,采取入户宣传、桶前指导、上门问诊等方式,开

展全覆盖、多形式的垃圾分类普法宣传活动,引导居民群众主动参与到垃圾分类中来,争当绿色环保践行者。今年以来,共开展宣传活动5次,发放宣传彩页1400余份。

在强化执法保障上集中发力,倒逼分类责任落实。为做好垃圾分类工作,辛安执法中队实施“每日体检+执法抽查”模式,对垃圾分类薄弱区域进行检查,引导经营者自觉履行主体责任。该中队还紧盯垃圾分类“投、收、运、处”四个环节,强化执法“回头看”,注重监管“常态化”,不断巩固执法成

效。自年初以来,共开展执法检查19次,发现并现场整改15处,立案查处4起,罚款1200元。

在强化长效管理上持续发力,不断巩固分类实效。通过开展“公众开放日”“志愿服务日”等活动,拓宽群众参与垃圾分类管理工作的渠道与范围,逐步形成垃圾分类共建共治共享的良好格局。同时,强化部门联勤联动,以“综合查一次”为切入点,不定期开展联合执法行动,发挥联动优势、形成执法合力,为提升辖区生活垃圾分类质效提供强大动能。